



学习雷锋好榜样

3月5日,是“向雷锋学习”的第58周年纪念日,也是我国第21个“中国青年志愿者服务日”。为弘扬雷锋精神,增强责任和担当,我市开展了以“继承优良传统 弘扬雷锋精神”为主题的系列活动。

“今天的活动非常意义,既能让我们进一步的深刻的认识雷锋精神,也能让我们更好地传承雷锋精神。”市委宣传部长志愿者杨波说。3月4日,在甘露镇双桂社区,12支鲜红的志愿者旗帜迎风飘扬,在宣读了学雷锋倡议书后,大家争先恐后的在志愿者签名墙上签字,并开展了系列宣传活动。通过义务植树、现场义诊、法律政策宣传、教育咨询等多种方式,广泛弘扬和传承雷锋精神,引导广大人民群众树立正确价值取向,现场掀起了学雷锋、做志愿者的热潮。

作为此次活动的大学志愿者赵奥琪说:“贯彻雷锋精神就是从小事做起,从一点一滴做起,我们支助帮助孩子学习,开导、关注他们的性格,同时,开展孩子们各种兴趣活动。”廖亚心也是此次活动的大学志愿者,她告诉笔者这是她第一次参加志愿服务活动,看到热情为人民服务的场面让她内心受到震撼,并表示今后自己要向雷锋学习,做一个乐于助人的人。

新时代赋予雷锋精神新的内涵,活动后,大家纷纷表示,要时刻将雷锋精神内化于心、外化于行,立足岗位,脚踏实地,干一行、爱一行、专一行,服务社会,服务群众,积极营造向上向善、互帮互助的良好社会风尚。“参加志愿者协会,我能有更好的平台去帮助别人,帮助一些弱小的同志。然后,也可以在这个平台认识更多的朋友,与大家一起帮助更多需要帮助的人。”杨波说。双桂社区志愿者胡荣政也表示:“对于身边的弱势群体、留守儿童,特别是孤寡老人和残疾人家庭,作为一名志愿者要经常去关心、关爱他们,把我们党的政府的一些政策向他们宣传,体现党和政府的关心和关怀。”



▲ 3月4日,12支志愿者队伍在甘露镇双桂社区开展志愿活动。图为医护志愿者为市民现场义诊



▲ 图为3月4日,参与志愿服务12支志愿者队伍在签名墙上签名。

茶山街道羽博社区

近日,茶山街道羽博社区组织幼儿开展了“我心中的雷锋叔叔”儿童绘画主题活动,让雷锋精神薪火相传。活动中,党员志愿者和社区工作人员向孩子们介绍了“雷锋纪念日”的由来,以代入的形式讲述了雷锋同志的事迹和乐于助人的美好品德,并鼓励孩子们发挥想象,画出心中的“雷锋叔叔”。孩子们的作品趣味横生,天真地描绘出他们脑海里“雷锋叔叔”的样子。所画出来的作品可参加社区举办的“我心中的雷锋叔叔”儿童绘画主题比赛,由辖区幼儿园专业老师参与评选出30件优秀作品,在辖区内进行展览、宣传,并为获奖儿童颁发奖状和奖品。(雷翠蓉)



东湖小学

近日,东湖小学积极开展丰富多彩的学习雷锋,做好少年的系列活动。学校通过红领巾广播站进行“行为文明,做好少年”宣传教育广播;各班组织了“向雷锋同志学习”主题班会;最后,学校组织中共党员、共青团员教师以及部分优秀少先队员来到学校周边街道清扫环境卫生。(刘子于)



3月5日,“学雷锋日”,市人民法院和妇女联合会的志愿者们来到闹市区,开展以“维护妇女儿童权益”为主题的普法宣传活动。活动中,志愿者们发扬学雷锋精神,向市民发放小礼品和宣传资料,提供免费法律咨询。(潘希佳/图)

江益镇

3月4日,江益镇志愿者联合金湖乡志愿者在江益镇红林村开展了“学习雷锋好榜样 展我青春风采”主题活动。活动中,志愿者们分别对江益镇红林村辖区的广场、马路等地环境卫生进行了“地毯式”清扫。(任晓佳)

市城市管理局

近日,市城市管理局联合南湖社区、应急管理局、自然资源局、公安局森林分局共同组织开展“送一缕书香、传一份温暖”学雷锋主题教育活动,为南湖社区的萌娃们赠送了图画科普类读物上百本。志愿者与孩子们一起观看雷锋帮助他人的视频资料和合唱经典歌曲《学习雷锋好榜样》。(倪丽蓉 王婕)



茶山街道文华社区

3月4日,茶山街道文华社区召集老党员、网格员、志愿者等人一同观看雷锋同志的感人事迹,并共同歌唱经典歌曲《学习雷锋好榜样》,大家都带着崇高的敬意缅怀先辈。随后,社区工作人员带领老党员、网格员、志愿者等人

来到小区内清理垃圾死角,用自己的实际行动传递和践行着雷锋精神。居民们也深受感染和鼓舞,一个个都赞不绝口;更有部分居民自发加入到志愿者队伍,积极参与,形成了人人学雷锋、人人做好事的良好氛围,传播社区正能量。(吴仁帆)



茶山街道中航社区

3月5日上午,茶山街道中航社区在小哈佛幼儿园开展了一次别开生面的学雷锋专题课。活动通过生动的PPT演示文稿,再现了雷锋生平事迹及雷锋精神的内涵,随后,志愿者们与孩子们开展互动,并请小朋友们画出自己心目中雷锋的形象。活动中氛围热烈,孩子们积极参与到互动中来,纷纷举起小手回答志愿者们提出的问题,认真参与绘画,加深了对于雷锋精神的理解,也踊跃的表示,自己也要做个小小雷锋。(汪玲)

市公安局

为弘扬传承雷锋精神,让雷锋精神代代相传,同时为进一步增强本村村民安全防范意识。3月5日,金湖乡五合村文明实践站联合市公安局开展“警民连心志愿行”,推动雷锋精神落地落实。当天下午,五合村文明实践站工作人员同市公安局民警来到村里,为困难群众和老党员家中,为他们检查家中安全隐患,义务打扫卫生。大家纷纷拿起扫把帮忙清除家中落叶,整理院内杂物。忙得不亦乐乎,不一会儿功夫,老人家里就被打扫的干净、整洁。看着焕然一新的客厅,老人们开心得合不拢嘴。活动结束后辖区民警用通俗易懂的语言向本村村民进行了防诈骗宣传教育。告诉他们如遇紧急情况可第一时间与辖区派出所、村委会联系。

茶山街道城北社区

3月4日,茶山街道城北社区与融媒体中心、小龙人幼儿园联合开展“听老一辈讲雷锋故事”志愿活动,“以老带小”传承雷锋精神。活动中,79岁的周平老同志向孩子们和在场的党员讲述了他们眼中雷锋的故事。老人们用老一辈的歌曲和舞蹈方式向孩子们讲述着属于他们的年代,孩子们用唱跳的方式演绎着《听我说谢谢你》这首歌给在场的老人们。活动结尾,老人和孩子们互换了礼品,在欢声笑语中圆满结束了此次活动。(杜友凤)

茶山街道北峰社区

3月4日,茶山街道北峰社区联合共建单位市人大常委会机关、市扶贫办、市金融办,连同社区党员共同开展板凳课堂新春第一讲。活动中,大家围坐在老党员刘必安家中,开展板凳课堂。课外活动分为三个小组,第一小组志愿者们到和熙宝贝幼儿园中,为儿童们讲述雷锋的故事;第二小组志愿者们联合市新市医院上门为行动不便的高龄老人测量血压,监测身体健康情况;第三小组志愿者们一同到社区里参加了实地清理环境卫生的义务活动。(季涛)

弘扬雷锋精神 传承敬老美德



▲ 富华社区志愿者给夏爷爷做饭

“夏爷爷,今天我们给你打扫卫生,给你做饭。”3月5日上午,茶山街道富华社区志愿者走进了空巢独居老人夏爷爷家中,夏爷爷今年85岁高龄,常年独居,社区经常组织志愿者上门陪同聊天,打扫卫生等。社区志愿者开始在老人家中忙碌起来,空闲后志愿者就坐在老人旁边陪老人聊家常,详细询问老人的身体状况,关心老人的生活。看到社区志愿者的到来,夏爷爷脸上洋溢着幸福的笑容。

“感谢你们对我长期的关心和照顾!你们每次过来都不嫌脏,不怕累,

帮我干活,陪我聊天,就跟自己家人一样。”孤寡老人熊尚春无儿无女,远离市区独居廉租房,一直是靠政府低保救助金生活。茶山街道东湖社区“红马甲”志愿者几年如一日的对他进行关心和照顾,定期为老人购买生活物资,整理家务,上门陪他拉家常,确保孤寡老人生活无忧。由于熊尚春老人肢体一级残疾,出门不便,特别是头发长了没地方去理。于是社区此次联系了爱心义剪志愿者,专程为熊尚春老人上门理发。邵师傅是一名老剃头师傅,他带上齐全的理发工具,贴心地为老人围好围布,细心修剪头发,不多时就理出干净清爽的发型,精湛的手艺和暖心的服务让老人喜笑颜开。邵师傅说:“作为一名理发师,我很愿意参加敬老、敬老志愿服务活动,为孤寡老人上门服务,义务理发,献出一点爱心。”

与此同时,在3月5日雷锋纪念日当天,泽泉乡志愿者也一起组织去村里空巢老人家里打扫卫生,陪老人谈心解闷,聊聊家长里短。来到老人家里,志愿者们就忙开了,有的拿着清洁工具,有条不紊地擦窗户,扫地、拖地;有的细心的女志愿者找出了老人还没来得及清洗的衣服清洗;还有的帮老人折衣服,摆鞋子。两个小时,老人们家里变得焕然一新。紧接着,志愿者们给老人读报纸,陪他们聊家常,为他们送去了关怀和快乐。志愿者们热情的服务让老人们喜出望外,大家在一片欢声笑语中,度过了开心的一天。(董瑶 詹仕 周淑琴)



▲ 3月4日,市总工会联合市农业农村局、茶山街道东湖社区和金牌市政组织市总工会劳模志愿服务队开展“3·5学雷锋保护鄱阳湖生态 建设美丽共青城”文明实践活动。活动现场,志愿者们沿着鄱阳河河道两岸卫生进行清理,并向在河道旁钓鱼者宣讲鄱阳湖禁捕的政策和钓鱼需要注意的事项。(唐良韬/图)